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СТОРІНКИ ІСТОРІЇ МІНІ-ФУТБОЛУ (ФУТЗАЛУ) В УКРАЇНІ В 

ПЕРІОД з 2006 по 2007 рр. 
 
На даному етапі розвитку міні-футболу (футзалу) в нашій державі 

поруч із підвищенням його популярності та здобутками на міжнародній арені 
надзвичайно відчутною є недостатня кількість спеціальної науково-методичної 
та історичної літератури. Мета нашого дослідження - встановити етапи 
становлення та дослідити аспекти та історичні дати розвитку міні-футболу 
(футзалу) в Україні.     
             Ключові слова: Міні-футбол (футзал), цільова комплексна програма, 
дитячо-юнацька спортивна школа, етапи становлення, архівні матеріали. 

 
Формулювання цілей статті (постановка завдання), виклад основного 

матеріалу дослідження. 
Мета - встановити етапи становлення міні-футболу(футзалу) в Україні. 
Завдання – дослідити аспекти та історичні дати розвитку міні-

футболу(футзалу) в Україні в період (2006-2007рр.) 
Методи: документальний метод (аналіз архівних матеріалів АМФУ за 

період  2006-2007рр.) 2006 рік… 
Чемпіоном України, Володарем  Кубка і Супер Кубка стала команда з  

міста Донецька МФК ”Шахтар”. Президент Євгеній Геллер, віце-президент Євген 
Бойчук, тренер Олег Солодовнік, начальник команди Сергій Рафаїлов. 

14.03.2006р. в палаці спорту в м. Києві відбулась товариська зустріч між 
національними збірними командами України і Росії (1:2). “Матч став справжнім 
святом активно прогресуючого виду спорту - футзалу, успіхи якого вже принесли 
Україні і Росії славу на міжнародній арені і були достойно оцінені спортивною 
громадою обох країн” (Григорій Суркіс). 

28 грудня 2006 року проведено раду АМФУ, на якій прийняли рішення 
відмітити позитивну роботу в Українській дитячо-юнацькій футбольній лізі 
(Президент Вячеслав Деонега), а також Одеської, Харківської, Луганської, 
Київської, Львівської, Запорізької областей і м. Київ. Крім того, відмічена 
позитивна робота комітету ветеранів і його керівника Жовтонога А.А. 

АМФУ продовжило співпрацю з інформаційним агентством “Спорт 
України” та під керівництвом Анатолія Подвойського систематично втілюють 
інформаційне обслуговування матчів національної і молодіжних збірних команд, а  
також ігор Чемпіонату і Кубка України з футзалу, що дозволяє спортивній громаді 
і вболівальникам мати найбільш повну картину про футзальні новини. 

Збірна команда Дніпропетровської державної фінансової академії на 
третьому Чемпіонаті Європи з футзалу серед студентів в м. Нови Сад (Сербія) 
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посіла третє місце, серед ВНЗ України - перше місце. 
21-24.09.2006р. в м. Одеса проведено фінал чотирилітніх спортивних ігор 

молоді України (Головний суддя Борис Басов), в яких взяли участь команди із 8 
областей. В результаті змагань: 1-ше місце Харків, 2-ге - Запоріжжя, 3- місце -  
Рівне. 

У місті Луганську переможцем 1-го Суперкубка України серед команд 
ветеранів 45- років і старших стала команда «Ніколь» (м. Суми). 

У місті Полтава переможцем першості ЦСФСО «Україна» серед ДЮСШ по 
програмі спортивних ігор «Олімпійські надії» стала команда «Стирол» - ДЮСШ 
№5 (м.Горлівка Донецька обл.) 

Участь команди «Шахтар» в Кубку УЄФА: основний етап – «Шахтар» - 
«Толігма» (Молдавія) – 6:2 (2:1), «Шахтар» - «Раба» ( Латвія) – 3:0 (2:0), «Шахтар» 
- «Геделле» (Венгрія) – 11:0 (5:0); елітний раунд – «Шахтар» - «КИП Діва» 
(Румунія) -  3:4(1:2), «Шахтар» - «Спортинг» (Португалія) – 5:2(1:1), «Шахтар» - 
«Динамо» ( Росія) – 4:4(0:4). 

Кубок «Великого Дніпра» в м. Запоріжжі  завоювала команда МФК 
«Єнакієвець». 

Проведений учнівський семінар для тренерів команд вищої і першої ліг з 
участю професорів Бориса Миколайовича Юшко і Валентини Іванівни Воронової. 

ФФ України на засіданні Виконуючого комітету (Протокол №8 від 
28.09.2006 р.) підтримала ініціативу АМФУ щодо включення в Єдиний календар 
спортивно-масових заходів проведення щорічно у другу суботу  березня 
Всеукраїнського дня футзалу. 

Підсумки роботи обласних спортивних організацій, відомості про розвиток 
чоловічого футзалу в Україні за 2006 рік: Донецька область – 2842 очки, Львівська 
– 1876, Одеська – 1596, м.Київ – 1330, Харківська – 1274, Сумська – 786, 
Запорізька – 644, Івано-Франківська – 518, Рівненська – 336, Миколаївська – 280, 
Київська – 280, Дніпропетровська – 182, Закарпатська – 154, АР Крим -126, 
Луганська – 98. 

ФІФА Асоціації всі змагання під егідою ФІФА проводить за Правилами гри 
ФІФА у футзалі з тим, щоб покласти кінець різноманітним варіантам цієї гри, які, 
на її думку, надають загрозу популярності і розвитку даної гри. 

P.S. Чи має для Вас Суперкубок  особливе значення? «Це один із 
українських трофеїв. В награванні зв'язок  чи складу з прицілом на чемпіонат 
України мова вестись не може. Для того ми їздили в Польщу, в Москву. Там ми   
працювали над комбінаціями і готувалися фізично. Тут це робити пізно. Щоб 
зберегти чашу – буде потрібно боротися. На сьогодні задача поставлена – виграти 
Суперкубок. Керівництво як і раніше, ставить максимальні задачі (заслужений 
тренер України, майстер спорту СССР Олег Солодовник) 

2007 рік… 
Національна збірна команди України взяла участь у фінальній частині 5-го 

Чемпіонату Європи під керівництвом Геннадія Лисенчука і Валерія Водяного. 
Після закінчення Чемпіонату Давид Тейлор – генеральний секретар УЄФА 
направив лист в ФФУ такого змісту: “Від імені президента  Мішеля Платіні і 
комітету по футзалу і пляжному футболу, я із задоволенням передаю наші 
привітання вашій національній футзальній команді за їхній блискучий виступ в 
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фінальній частині 5-го Чемпіонату УЄФА в Португалії. Позитивна атмосфера була 
присутня на цьому турнірі завдяки продемонстрованій високій якості футзалу. 
Ваша команда внесла свій вклад для здійснення цієї атмосфери, показала велику 
майстерність і талант, які привели до задоволення глядачів і телеглядачів по всій 
Європі і по всьому світу. Ми просимо передати найкращі побажання гравцям в 
їхній майбутній кар’єрі і побажати успіху в наступних турнірах”. 

Вперше фінальні ігри Чемпіонату Європи обслуговував український 
рефері-арбітр ФІФА Олег Іванов з м. Дніпропетровська.   

Чемпіоном України вперше стала команда, яка представляла західний 
регіон – СК “Енергія” (Львів). Президент Стефанків Олександр, тренер Юрій 
Кобзар. 

Кубок України завоювала цілеспрямована команда МФК “Єнакієвець” 
(Єнакієве). Президент Новіков Андрій, тренер Олександр Москалюк. В тому ж 
році “Єнакієвець”, обігравши львів’ян, став власником Суперкубку України, 
тренер – Сергій Дрьомов. 

В елітному раунді Кубка УЄФА СК “Енергія”, поступилася в стартовому 
матчі російській “Віз-Санарі” (1:2) і в заключному румунській команді “КИП 
Деве” (3:4) зайняли підсумкове третє місце в групі, зупинивши боротьбу за 
почесний трофей. 

В першості України серед команд 1-ї ліги, місця визначились таким чином: 
1 – “Локомотив” (Одеса); 2 – “Планета-Міст” (Київ); 3 – “Локомотив” (Харків). В 
першості України серед юнаків 1990р.: 1 – “Луг.Т.К.” (Луганськ); 2 – “Ехо-Лаум” 
(Харків); 3 – “Лілія” (м. Писемне, Дніпропетровська обл.) 

Команда Дніпропетровської державної фінансової академії (ректор Редіна) 
достойно представила Україну на 4-му Чемпіонаті Європи серед студентів в м. 
Ізола (Словенія), завоювавши золоті нагороди і стала Чемпіоном Європи. Своєю 
перемогою гравці Олексій Сагайдаченко, Віталій Соломка, Віталій Коваль, 
Олексій Федько, Ігор Маржановський, Олександр Маржановський, Валентин 
Сопільняк, Станіслав Брацилов, Віталій Білоус, Дмитро Богомазов під 
керівництвом тренерів Олександра Юзика і Олександра Нестеренко довели, що 
Україна  є однією із авторитетних футзальних країн Європи. 

В м. Овідіополі, в новому Палаці спорту, проведений турнір пам’яті  
Віктора Дукова, переможцем якого стала команда «Овідій – Рішельє» 
(Овідіополь). 

Переможцем 11-го міжнародного «Кубку Звільнення» став харківський 
«Локомотив» ( Президент Сергій Крилов , тренер - Євген Ривкін). 

Власником 2-го Суперкубку України з футзалу серед команд ветеранів 45 
років і більше стала команда «Ніколь» (Суми), серед команд ветеранів 35 років і 
більше -  команда «Аква-Фонтана» (Запоріжжя). 

В Одесі пройшов 6-й міжнародний турнір з футзалу  на Кубок заслуженого 
тренера України Валерія Водяна. Перше місце посіла команда «Марріон». 
Найкращий гол забив Євген Логінов із команди «Елефант». 

Чемпіони України серед юнаків 1990 р.н.- «Луг. Т.К» (Луганськ), 1991 р.н. 
– ДЮСШ «Моноліт» (м. Амросіївка), 1993 р.н. – ФК «Суми», 1994 р.н. – «ВАОК» 
(м.Володарка), 1995 р.н. – «Локомотив» (Одеса), 1996 р.н. – «Локомотив» (Одеса). 

Підсумки роботи обласних спортивних організацій, об’єднання і відомств у 



Науковий вісник ЛНУВМБТ імені С.З. Ґжицького                  Том 13 № 4(50) Частина 2, 2011 

 405

2007 році з розвитку футзалу серед чоловіків: Львівська область – 3820 очок, 
Донецька -2986, м.Київ – 1618, Харківська – 1076, Одеська – 924, Запорізька – 906. 

Рада АМФУ прийняла рішення про проходження футзальними клубами 
ліцензування на спортивну діяльність. 

П.С. «Головне – це підхід до справи. У «Віз-Сінара» є прямий зв'язок 
команди і школи зі своїми вихованцями, які постійно грають у збірних командах 
Росії. Команда – це вершина піраміди, куди всі мріють потрапити. В команду 
приїжджав іспанський спеціаліст і два тижні працював у школі, розповідав про 
сучасні технології із підготовки. В клубі  добре підготовлений тренерський штаб, 
до якого входить тренер воротарів, окремий тренер - статист, який збирає і 
аналізує інформацію про матчі. Це все і є основою для результату -  швидкість 
виконання,  швидкість роботи із м’ячем. Із 10-ти комбінацій вони 9 виконують так, 
як воно і повинно бути, а у нас ситуація, на жаль, навпаки. 10 виходів – і лише 1-2 
виконуються так, як вони мають бути в ідеалі. Для цього повинна бути легкість 
виконання, технічне забезпечення і голова.» (Олександр Стефанків). 
        Висновки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок у 
даному напрямку 

1) У досліджуваний нами історичний період чемпіонами України ставали: 
в 2005-2006 роках – “Шахтар”(Донецьк), в 2006-2007 роках – “Енергія”(Львів). 

2) У період з 2006 по 2007 р.р. набувають розвитку змагання серед дитячо-
юнацьких команд та ветеранів.     

3) У подальшому нами буде досліджено історичні аспекти становлення 
міні-футболу(футзалу) у світі та Україні в  період з 2008 рр., та вивченню змісту 
змагальної діяльності гравців у міні-футбол (футзал). 
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Summary 
For the time being with growing the popularity of mini-football and it’s 

achievement in the international sphere we can feel the lack of special science 
methodical and historical literature. The aim of our rescarch is to set up stages and 
historical development of mini-football (footgym) in Ukraine. 

 


